Costruisci il tuo

La ROBO-ONE Light, la piu
importante competizione
tra robot bipedi

Il regista e autore di anime,
Shoji Kawamori



GUIDA AL MONTAGGIO

LINTERRUTTORE DI
ACCENSIONE DI ROBI

COLLEGHIAMO LINTERRUTTORE PER ACCENDERE E SPEGNERE
ROBI ALLA SCIARPA-MANICO, POI LO UNIREMO AL BUSTO CHE
COSTRUIREMO NEL CORSO DI QUESTA USCITA.

Dopo aver collegato linterruttore
alla sciarpa-manico, colleghiamo i
cavi che fuoriescono dal collo alla
scheda CPU, facendoli passare at-
traverso il busto. Prestiamo molta
attenzione, poiché il collegamento
dei cavi alla scheda CPU & un pro-

cedimento malto delicato e lo spa-
zio di manovra a disposizione & ri-
stretto. Anche quando uniremo le
due parti del busto di Robi, prestia-
mo particolare attenzione a non
danneggiare i cavi facendoli rimane-
re schiacciati tra le parti plastiche.

AREA DI MONTAGGIO

\ Made in CHINAL Dismibuite o Do Agostin Pullishing fiu §.0.4. - Vin 6. co Verozona, 15 - 26100 Novore

Questi arizeli 7on sano ur giacnttoln; pradottn porte di un kit i montoggin destinate o un puablize adulto,

| PEZZI IN QUESTO NUMERD

1 Interrutiore

2 Servo cavo (70 mm)

3 Plucen bose del callo

4 7 viti e festa svosata M2 x 6,8 mm {1 di scorfa)
5 3 viti a festa cilindrica M2 x 4,5 mm

6 5 viti a festa svosato M2 x 8 mm (1 discoria)

STRUMENTO DA USARE

Cacciavite Phillips (incluse nell'uscifa 2)

PREPARARE | COMPONENTI CONSERVATI

LA SCHEDA CPU CON LA 5D GLI ADESIVI DI
CARD INSERITE SUL SUPPORTO PROTEZIONE
ASSEMBLATE NELL'USCITA 44 FORMITI NELL'USCITA 3

SERYOMOTORE FORNITA

F'| eparare le due bram,ua alle quali ‘,bb|amu fatto il test di fun-

Le due brace |=| devono funzi

LA CORONA DEL IL COLLO ASSEMBLATO

NELL'LISCITA 56

NELL'USCITA 56

L'ALTOPARLANTE NELL'USCITA 55

destro nelluscita 44 ).
rrettamente.

ro nellu

N/

IL BRACCIO SINISTRQ AL
QUALE ABBIAMO MONTATO

IL BRACCIO DESTRO AL
QUALE ABBIAMO FATTO IL
TEST DI FUNZIONAMENTO
MELL'USCITA 43




ATTACCARE LINTERRUTTORE ALLA SCIARPA

Preparare il collo, assemblato nelluscita 56, e Inserire linterruttore nella cavita della sciarpa premendo leg-
linterruttore (1) e tenerli come si vede nella foto. germente. Verra poi posizionato perfeitamente avvitandola,

R A&

drica {5) dopo aver fatta combaciare i fori con quelli della sciarpa. nellincave interno della sciarpa, seguendone la for-
ma, e portarlo fino al centro tenendola fermo can
un dito. Nelle fasi successive il cavo potrebbe usci-
re dalla sua sede, nel caso dovremo ricollocarlo.

e Fissare linterruttore utilizzando le 2 viti M2 x 4,5 rmim & tesla cilin- Inserire e stendere dene il cavo dellinterruttore

Preparare il busto sinistro e far passare dallalto tutti Unire lz sciarpa, dallzlto, alla parte superiore del busto sinistro,
i cavi che fuoriescono calla sciarpa (Il cava dellin- come si vede in foto, tirando bene ma senza sfarzare i cavi ver-
terruttore, | cavo CPU per il riconcscimento voca- so il basso. Verficare che il cavo dellinterruttore sia rimasto ben
le & il servo cava) nel foro grande rettangolare del posizicnato nellincavo della sciarpa (vedi punta 4], Notiama che
supparte dellaltoparlante, come mostrate nelle fote. lalbero del servo € orientato verso la parte posteriore del busto,




Ruotare la base del collo verso destra di circa 307 fino a far com- Paifar ruotare la hase del collo verso sinistra di circa
baciare il foro anteriore della sciarpa con il foro della base del collo altri 907 fino & far combaciare il foro posteriore del
(cerchiati in rosso) Awitare una vite M2 x 8 mim a testa svasata la sciarpa con guello della base del collo (cerchiati
(6) e stringere la vite tenendo Il busto ben attaccato alla sciarpa. in rosso), dunque awvitare fino in fondo la vite M2 x
8 mim. Durante queste operazioni non bisogna far
ruotare la base del collo pid di quanto necessari.,
Se viene ructata troppe, i cavi potrebbero attorci-
ATTACCARE LA SCHEDA CPU AL BUSTO DESTRO gliarsi o staccarsi dai cannettori del servomatore.
Prestiamo dungque molta attenzione.

rita, e rimuoverla dal supporto svitando le viti. Il facendo combaciare i fori per le viti cerchiati in rosso, Per non danneggiare i

Recuperare la scheda CPU, con la SD card inse- @ Preparare il busto destro. Posizionare la scheda CPU come si vede in foto
supporto plastico non saré pid utilizzato. companent elelironici effettuare foperazione afferrando la scheoa dal berdo.,

lizzando le viti staccate al punto 9. chiato in rosso) della scheda CPU inserendolo prernendo bene con un dita

m Fissare la scheda CPU al busto destro uti- @ Callegare 1 cava del servo della spalla destra al connetiore centrale (cer-




UNIRE IL BUSTO DESTRO CON IL BUSTO SINISTRO

¥ty . .*;é.t:

Preparare || busto sinistro e afferrare il serve cavo
del servo della spalla sinistra, che fuoriesce dal foro
retlangolare pid piccolo del supporto dellaltoparlante
(indicato dalla freccia azzurra).

Collegare il connettore piccolo e bianco & due poli del
caveo dellaltoparlante che fuoriesce dal lato del supporte
vellaltoparante al primo dai tre connettori centrali della
scheda partendo dallalto (cerchiato in rosso nella foto),

Prendere || cavo dellinterruttore che termina con i due

connettori bianchi cerchiati nells foto,

Preparare il busto destra come in fatg, con la spalla rival-
ta versa lalta Callegare il servo cavo della spalla sinistra
al quarto connettore dells scheda CPU partende dallalto
(cerchiato in rosso nella foto), dunque appena sotto il con-
nettore a cui abhiamo collegato il servo della spalla destra,

2

Callegare il connettore bianco a 4 poli del cavo per la
scheda di riconoscimento vocale che fucriesce dal foro
rettangolare pid grande del supparto dellattoparlante al
secondo connettore centrale (cerchiato in rosso in foto)

Inserire uno dei due connettori al connettore
della batteria, come mostrate nella fote.




Far passare i cavi che fuoriescono dalla sciarpa nellincave superiore del busto sinistro, comne evidenziato nella foto a sinistra.
Premere bene con un dito per evitare che i cavi si spostino dallincavo,

BUSTO DESTRO

Unire il busto destro facendo atlen- Unire il busto destro facendo combaciare la forma della
zione a non schiacciare i cavi. copertura anteriore dellaltoparante e le tre piccole spor-
genze (cerchiate in rossa) al busto sinistro. Se non si rie-
sCono a unire perfettamente | componenti, & possibile che
siano rimasti incastrati dei cavi, controlliamo attentamente.

orientato verso destra, fino a far combaciare il foro della combaciare il foro della base del collo sotto lalbero del servo
base del collo sopra lalbero con guello anteriore destro del- can it fore posteriore della sciarpa (cerchiati in rosso) e strin-
la sciarpa (cerchiati in rossa), poi inserire e awitare |a vite gere con la vite M2 x 8 mm a testa svasata. Stringete bene
M2 x 8 mm a testa svasata (6). fino a fondo, Ora il busto sinistro e destro sono uniti.

Ruatare la base del collo in medo che lalbere del servo sia a Ruatare leggermente la base del collo verso lalto per far




Per risolvere dubbi e difficolta relativi al mentaggio, il nestro esperto & o
disposizione futti i giovedi dalle 18,30 alle 20,30 al numero 3394303825

ATTACCARE LA CORONA DEL SERVO

Preparare la corona del servo a forma di L e la placca del collo Inserire la vite M2 x 6,8 mm a testa svasata. Non serrare
(3] e tenerli come mostrato in fote. Far corbaciare il foro per troppe la vite, per permettere alla placca di ruotare in
la vite a testa svazata della placca con il foro della corona, direzione delle frecce rosse mostrate in foto.

Prendere il busto completo e ructare la base del collo in modo Inserire la placca nelfincavo della sciarpa, indica-

che lalberc del servo sia rivolto verso la parte posteriore. Inserire la to dalla linea tratteggiata rossa in fota. La freccia

carana sulfalbero del serva del colla facendo combaciare i D-cut, azzurra indica il foro della placca che deve com-
baciare con il carrispettivo sulla sciarpa.

* ATTACCARE L'ADESIVG 5U QUESTO ll.TD

I colla e il busto
sano stati uniti.

L ROVESCIO DIRITTO

Preparare il serva cavo (70 mm) (2) e verifica- © Staccare un pezzo delladesivo di

re le due parti: il lato diritto e quello ravescia pratezione fornito nelluscita 3 e at-

Applicheremo ladesivo al lato diritto. taccarlo alla parte dirilta del Atten-
zione a non far sporgere fadesivo
dallso modo, attaccare ladesivo an-
che sallaltro conrettore.

-
LADESIVO DI PROTEZIONE i punto

-3«:l1_'1t| rurrc:fi pr'r aleu uardla Mo
, i & el

sive al

crto, www.hellorobi.it

vOmotare,




